



承载40余年回忆 青岛动物园拟搬家

拟搬迁安置于青岛森林野生动物世界 原址保留熊猫馆

青岛动物园，已陪伴了市民40余年，承载了一代代人的童年回忆和亲子时光。1月30日传来消息，它可能要搬家啦！青岛市园林和林业局发布了《关于对青岛动物园搬迁及原址改造提升公开征求意见的通知》。

原址全面向市民开放

《通知》显示，为全面提升太平山中央公园建设品质，拟将青岛动物园搬迁并对原址改造提升，青岛市园林和林业局组织开展青岛动物园搬迁及原址改造提升工程公众参与和风险评估工作。按照程序公示项目有关信息，征求公众对项目的意见和建议。

2022年起，我市启动了太平山中央公园建设整治工作，拆迁腾挪建筑，提升园区品质，还山于民、还绿于民。青岛动物园位于太平山区域，是太平山中央公园的重要组成部分，目前园区品质无法满足市民需要，动物种类和数量众多，受场地限制，场馆达不到国家标准，饲养方式以传统笼养模式为主，不能满足动物良好的生活及动物福利需求，而且动物的排泄物、气味等给周边居民环境造成影响。

为全面提升青岛动物园整体品质，让动物有更好的生活环境，消除对周边居民生活的影响，青岛市园林和林业局拟将青岛动物园搬迁安置于西海岸新区青岛森林野生动物世界，动物搬迁后，原址保留熊猫馆，拆除全部围墙，全面向市民开放，作为太平山中央



青岛动物园记录亲子时光。(资料照片)

公园的一个功能区，与其他区域融为一体。充分利用现有场馆及设施，规划建设青少年主题园区，增强公园科普功能、体验性、趣味性和运动性，为市民创造更好的观光、运动、娱乐、亲子互动的休闲场所。

历史可追溯到20世纪初

公开资料显示，青岛动物园的前身是中山公园的一个园中园，历史可追溯到20世纪初，原在青岛中山公园南部，1915年始建动物笼舍，20世纪30年代形成

小型动物园。后来不断发展，到20世纪60年代初已具相当规模。青岛动物园正式成立于1977年9月1日，在太平山西南侧另建青岛动物园，此后十年，逐步建成猴猴馆、猩猩馆、猴山、百鸟笼、鸣禽馆、狮虎山、儿童宠物园等18处各具风格的动物舍。

到1988年正式开园时，青岛动物园展出动物84种、近900只。2000年，达到120种、1300多只。2004年，调整动物展出结构，增加两栖、爬行类动物。到2005年，展出品种上升到126种、1400多只，超过2000年的历史最高水平。

30日内征求公众意见建议

本次公示主要就以下几点征求公众意见，如有其他方面意见或建议也可提出：您认为动物园搬迁改造提升是否有必要；您认为动物园搬迁后对当地经济及社会有何影响；您认为动物园搬迁后会对您的生活、工作带来何种影响；您对项目最关心的问题；其他意见和建议。

公示之日起30日内（2023年1月30日-2月28日），公众的意见及建议可通过电话、传真、电子邮箱、纸质邮件、网络问卷等任何一种途径反馈给青岛市园林和林业局，电话开放时间为工作日9:00-12:00, 13:30-17:30。联系人：刘工。电话：0532-67783735。传真：0532-67783735。E-mail: qddwybq@163.com。通信地址：青岛市崂山区海宁路7号。邮编：266075。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心

从“海豚”变“航船” 六浴地标钟表楼开始“换装”



钟表楼外围已搭好脚手架。张琰 摄

“钟表楼下有人找”，曾是老青岛相约同游第六海水浴场时通用的“接头暗号”。从历史积淀、价值影响等方面而言，六浴钟表楼虽然不能与江苏路基督教堂钟楼、圣弥厄尔教堂钟楼等青岛五大钟楼相提并论，却是青岛人心中无可动摇的六浴地标。如今，伴随着加速推进的城市更新建设步伐，这座走过36载的老建筑悄然蒙上了改造的“面纱”，几个月后将焕新颜值，重新与市民、游客见面。

脚手架已开搭 市民期待新变化

1月30日下午，六浴钟表楼略显斑驳的外墙已被脚手架层层围住，有工人正在忙着搭设防护网。楼体表面贴有施工告示：1月28日开始，第六海水浴场将进行整治提升，主要为钟表楼改造、18到24号更衣室基础加固等。虽然钟表楼的改造工作已经开始着手，不过目前楼体两侧的弧形楼梯还可以照常使用，游人进出六浴沙滩仍然较为便捷。

记者观察到，一些路过的市民不时停住脚步打量钟表楼，偶尔还有人上前询问施工人员进展情况。“我就住在河南路上，没事的时候就愿意上海边来溜达溜达。这两天看见钟表楼围上了脚手架，听说也要重新改造了。”市民刘先生表示，城市更新和城市建设的三年攻坚行动启动以来，中山路片区有了日新月异的变化，环境越来越宜居、美观，他和老邻居们都很高兴。如今得知钟表楼也要改造了，又看了改造方案的效果图，他很期待楼体的新变化。

已建成36载 最初造型为海豚

记者查阅资料了解到，上世纪80年代初，第六海水浴场更衣室破旧，沙滩脏乱，入浴条件较差。1987年，市政府决定在城乡建设和改善人民物质文化生活方面重点办好10件事，第3件为结合拓宽太平路西端，改造第六海水浴场。其中六浴改造工作包括建成更衣室、指挥塔、商业网点及建筑小品等造型各异的建筑物总面积2800平方米，当年钟表楼就伴随着改造出现在六浴。因为楼体醒目，经常被市民约定为集合地点。一旦有人与家人离散，帮助寻人的语音提醒也都将钟表楼作为“接头处”。

1989年《建筑知识》杂志曾专门刊文介绍过六浴钟表楼，根据记载，彼时该钟表楼是六浴的中心构筑物，在造型上是模仿海豚昂首出水的形象建造的，在其两侧立面上各嵌了一个圆形石英钟，酷似海豚的两只眼睛。“头”与“背”部间呈弧形曲线，意为海豚圆滑的身躯，躯内设置了浴场办公室。钟表楼的腰间设计了一个圆形瞭望窗，镶嵌上茶色玻璃，形似海豚的嘴部。钟表楼的下部有两处弧形楼梯与海滩相连，如同海豚的双鳍。当时钟表楼外墙面采用白色马赛克装修，与蔚蓝的大海形成了鲜明对比。

升级客服中心 外围改造2个月

目前钟表楼一层为游客服务中心，针对游客夏季海上救护设有卫生站，还有专业医生、广播员；二层是救护队的瞭望台，夏日游泳季有专业救护队员在此通过望远镜全天候瞭望海面，以便及时发现险情及时营救；三四层则主要是钟表的设备间。值得一提的是，因为钟表原生产厂家已联系不上，钟表设备老化，配件得不到更新，近年来曾有市民多次反映钟表报时不准的问题，特别是东面表盘，常出现误差。在浴场更新改造调研中，这一问题也得以反馈。

记者从市南区了解到，钟表楼外围改造大约需要2个月时间，根据效果图，改造后的钟表楼如同一艘乘风破浪的航船，将保留游客服务中心功能，但要进行高标准建设，升级配套设施，同时完善更衣室建设，增加人脸识别等便民功能，开启护栏亮化模式。同时，基于近些年打捞浒苔等原因，六浴沙滩沙子大量减少，且沙质变得粗糙，为保障沙滩品质，还需要补沙。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

秒过闸机、优惠乘车 琴岛通APP全新升级上线

本报1月30日讯 琴岛通NFC电子卡秒过闸机、琴岛通乘车码优惠乘车、琴岛通公交卡线上充值、老年卡、学生卡、献血荣誉卡线上申领，公交卡内余额“吸卡”至线上，还有限时充值优惠活动。30日记者从琴岛通卡公司获悉，琴岛通APP全新升级上线，为市民提供诸多便利。

没带零钱、忘带公交卡、上班赶时间？用琴岛通NFC电子卡，手机秒变公交卡。乘公交、坐地铁黑屏也可秒过闸机。市民还可选择开通琴岛通乘车码乘车，手机扫码即可乘车，同样享受实体卡同等乘车优惠。为父母、孩子办理琴岛通特种卡，到现场办理路程远、排队时间久，通过琴岛通APP即可快速办理。琴岛通学生卡、琴岛通老年卡、琴岛通无偿献血荣誉卡均可在线办理邮寄到家。

琴岛通实体卡内余额想转移到手机上？使用“吸卡”功能即可将实体卡余额转入到琴岛通NFC电子卡中，琴岛通实体卡后期仍可正常使用。此外，自即日起至2023年2月28日进行乘车码充值、琴岛通NFC电子卡充值、NFC给实体卡充值时，使用银联云闪付支付方式，满50元立减5元。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

西海岸新区 国家A级物流企业再扩容

本报1月30日讯 中国物流与采购联合会近日公布了全国第33批A级物流企业名单，青岛中外运供应链管理有限公司从3A升级到4A物流企业。截至目前，西海岸新区已有19家国家A级物流企业，其中5A级2家，4A级7家，3A级8家，2A级2家。

A级物流企业评估由中国物流与采购联合会依据国家标准，在全国物流行业开展，是我国物流领域最具权威的物流企业等级资格评定，具有广泛公信力、影响力和品牌效应。5A级物流企业资质，是A级物流企业中级别最高、最具权威性的行业资质。

青岛中外运供应链管理有限公司隶属于外运华中产业物流事业部，立足于青岛保税港区，主要提供进出口国际货运代理、配送、内贸订舱、海铁联运等全程物流解决方案。近年来，西海岸新区交通运输局大力推进现代物流业发展，密切联系物流企业，帮助申报国家A级企业评定，推进物流行业降本增效，助推实体经济发展。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)